

填写登记表 百年后捐献遗体

——志愿者杨海成的故事

□本报记者 尹晓玉

“我是一名党员，就想着去世以后，能再为社会做点贡献……”11月27日，在遗体捐献申请登记表和志愿书上签字盖章后，杨海成这样告诉记者。即将过去的2020年对他来说，经历疫情后更明白了生命的意义，也完成了百年后捐献遗体的心愿。

61岁的杨海成是舞阳县莲花镇拐子王村人，有一儿一女，均已成家立业。如今，子女在外打拼，他和老伴在家照顾两个孙子。11月27日，在市红十字会为杨海成举行的申请志愿捐献遗体登记仪式上，记者见到了杨海成。虽说杨海成已经61岁，但从精神面貌和身体状况上看，大家都觉得他也就五十来岁。“我不抽烟不喝酒不打牌，平时就是看看书、写写文章。”杨海成说，他喜欢锻炼，所以身体很好，感冒发热都很少

有。

喜欢读书的杨海成，年轻时自学法律知识，1997年考取了河南省基层法律工作者资格证书，之后在莲花镇司法所工作多年。入党二十多年来，他在工作中处处按照先锋模范的标准要求自己。

近年来，杨海成一直把自己的收入和儿女给他的零花钱攒起来，给身边的困难户送棉被、面粉，给周边留守儿童多的农村小学的孩子们买衣服、文具。

3年前，一次偶然的的机会，杨海成了解到国家的遗体捐献政策。从此，他一心想在生命结束后捐献自己的遗体。但在家人看来，人去世后最好的归宿是“入土为安”，所以一开始他提出要在百年后捐赠自己的遗体时，家里人都不愿意。

今年年初疫情暴发后，杨海成在电

视上看到一些感染新冠病毒的人去世后，捐献遗体用于研究。“看到这些人的事迹，让我更想捐献遗体了。我又开始做家人的工作。先从儿子开始，不断地告诉他，遗体捐献后，不占集体土地下葬，还能为医学进步做贡献。”杨海成说，后来儿子被他感化，同意了他的想法，并开始帮忙劝说家里其他人。

经历过疫情，全家人也都体会到了遗体捐献对医学研究的重要性，慢慢地都同意了杨海成的想法。得到子女和老伴的同意后，近日，杨海成到市红十字会领取了河南省公民志愿捐献遗体申请登记表，并按照要求让家人进行了签字。

“我志愿将自己的遗体无条件地奉献给医学科学事业，为祖国医学教育和提高疾病防治工作水平，贡献自己最后一分力量……”11月27日，杨海成自豪地读出公民志愿捐献遗体申请登记表上的这段话后，进行了签字、盖章，完成了2020年最大的心愿。

“俺这一代人，受党恩过上了好日子。临了捐献遗体，有用的器官去救人，其余用作医学研究，也算是回报党和国家了。”杨海成说，他感到非常光荣。

“说文解字进课堂” 教学大赛收官

本报讯(记者 于文博)11月28日至11月29日，由市委宣传部、市文化旅游发展工作促进会、市语言文字工作委员会、市教育局、河南省文字学会许慎文化研究会、漯河日报社共同举办的漯河市第一届“说文解字进课堂”教学大赛决赛举行，并于29日下午在郾城中学举行了颁奖仪式。

比赛中，每一位参赛老师都精心准备。他们结合课本教材，将《说文解字》融入教学，让学生从课堂学习中了解许慎文化，传承许慎文化。11月29日下午举行的初中组决赛现场，四位参赛教师分别讲了《记承天寺夜游》《诫子书》《陈太丘与友期行》《竹里馆》等课程。他们都制作了精美的课件，通过语言、图片、音乐等，向学生讲解课文的含义和意境，并巧妙地对文中重点字进行解说，带领学生一起追溯字的来源和演变过程，体会《说文解字》的博大精深。精彩的教学吸引着现场每一个学生的注意力，他们全心投入，积极发言，课堂气氛热烈。

“说文解字进课堂”教学大赛分为小学组、初中组、高中组，历时近半年，共有百余名教师参赛。经过激烈的角逐，14名选手脱颖而出获得一等奖，55名选手获得二等奖，8家单位获得优秀组织奖。11月29日下午，在郾城中学，大赛组委会举行了颁奖仪式，为获奖选手和获奖单位颁发了证书和奖品。

据了解，“说文解字进课堂”教学大赛是我市推进许慎文化进校园活动的重要内容，也是建设中华汉字文化名城的生动实践，促进了《说文解字》与中小学课堂有机融合，优化和改进了汉字教学和古诗文教学，推动了全市基础教育高质量发展，得到了社会各界的广泛关注。漯河日报社对此进行了全程直播，引来许多网友观看并留言。据统计，共有近4万人观看了直播。



11月27日下午，我市2020年冬季疫情防控暨开展爱国卫生运动倡导文明健康绿色环保生活方式启动仪式在红枫广场举行。启动仪式上宣读了《漯河市倡导文明健康绿色环保生活方式倡议书》《漯河市关于开展2020年冬季集中灭鼠灭蟑活动的通知》，并为“灭四害”志愿服务队进行授旗。

本报记者 王培 摄

天气预报

今天 多云，偏东风 2~3级，1℃~8℃

明天 多云转阴有零星小雨，东北风3级左右，2℃~7℃

后天 阴天，东北风 2~3级，2℃~7℃

市气象局提供



漯河发布客户端